
 

 

 

Posledný autobus ocenený v Clermont-Ferrand  

Tlačová správa 

 

Clermont-Ferrand, 4. 2. 2011 

 

Na 34. ročníku jedného z najprestížnejších svetových festivalov krátkych 

filmov vo francúzskom Clermont-Ferrand ocenili slovenský film. Posledný 

autobus režisérov Martina Snopeka a Ivany Laučíkovej získal cenu Prix de la 

Jeunesse, ktorú udeľuje porota mladých a oficiálne ju zastrešujú Úrad pre 

mládež, šport a sociálne veci Auvergne spolu s Národnou agentúrou pre 

sociálnu spravodlivosť a rovnosť príležitostí. Mladí porotcovia pri 

odovzdávaní ceny zdôraznili, že film v nich vyvolal hlboké pohnutie 

a inicioval dlhú diskusiu o nastolených otázkach medziľudských vzťahov. 

 

Festival Clermont-Ferrand má neoficiálny podtitul „hlavné mesto krátkeho 

filmu“ a filmári na celom svete ho rešpektujú ako mienkotvorný. Poroty 

oceňujú diela v troch kategóriách: národnej, medzinárodnej 

a experimentálnej, pričom filmy do nich vyberajú z niekoľkých tisícov 

prihlásených titulov. Napriek tomu, že na Slovensku vzniká len málo 

animovaných filmov, od roku 2008 sa do medzinárodnej súťaže dostali už tri 

(okrem Posledného autobusu aj Štyri, r. Ivana Šebestová a Kamene, r. 

Katarína Kerekesová). 

 

Festivalové projekcie prebiehajú počas deviatich dní v trinástich 

kinosálach s kapacitou 200 – 1400 miest. Každý zo súťažných filmov zhliadne 

približne 3.500 divákov, v roku 2011 predstavovala návštevnosť festivalu 

viac než 130.000 ľudí. Na pridruženom markete sa zas stretáva takmer 2.000 

zástupcov festivalov, distribučných spoločností, producentov 

a reprezentantov kinematografických centier, aby tu obchodovali s filmami. 

 

Ocenený film Posledný autobus rozpráva temný príbeh lesných zvierat, ktoré 

v malom autobuse utekajú pred loveckou sezónou. Hrdinovia v kritickom 

momente ohrozenia odhaľujú svoj pravý charakter a v mene vlastnej záchrany 

sú schopní obetovať aj svojich najbližších. Film, v ktorom účinkujú živí 



 

 

 

herci v zvieracích maskách, sa snímal technikou pixilácie na digitálne 

fotoaparáty. V júni 2011 mal slávnostnú premiéru na Art Film Feste v 

Trenčianskych Tepliciach a odvtedy putuje po medzinárodných festivaloch. V 

decembri minulého roku získal hlavnú cenu Grand Prix Maestro na filmovom 

festivale Animateka v Ľubľane.  

 

 

Účinkujú: Ivan Martinka, Michal Rovňák, Vít Bednárik, Vlado Zboroň, Námet: Martin Snopek, 

Scenár: Patrik Pašš ml., Martin Snopek, Réžia: Martin Snopek, Ivana Laučíková, Kamera: Juraj 

Chlpík, Boleslav Boška, Hudba: Jakub Ursiny, Strih: František Krähenbiel, Zvuk: Robert Barčák, 

Producentka: Ivana Laučíková  

© feel me film, s.r.o., AVI Studio, s.r.o., Martin Snopek, 2011 

 

Martin Snopek 

Vyštudoval Animovanú tvorbu na Filmovej a televíznej fakulte VŠMU Bratislava. Za absolventský 

film Každodenná paša získal okrem iných cenu za najlepší študentský film na festivale 

Animafest Zagreb. Profesionálny debut Pik a Nik uviedla ASFK v slovenskej kinodistribúcii ako 

predfilm českého filmu Štěstí. Popri režírovaní pôsobí ako grafik a pedagóg. 

 

Ivana Laučíková 

Vyštudovala Animovanú tvorbu na VŠMU Bratislava a dnes na tejto katedre pôsobí ako 

pedagogička. Vo svojej produkčnej spoločnosti feel me film produkovala medzinárodne úspešný 

film Štyri (r. I. Šebestová), ktorý podobne ako jej režijný debut Nazdravíčko! získal cenu 

SFTA Slnko v sieti za najlepší slovenský animovaný film a oba boli uvedené v slovenskej 

kinodistribúcii. Je šéfredaktorkou časopisu o animovanom filme Homo Felix. 

 

Kontakty 

Producentka a režisérka: Ivana Laučíková, vava@feelmefilm.com, +421 905 745 667 

Režisér: Martin Snopek, snopekmato@gmail.com, +421 907 307 687 

Asistentka pre festivaly: Alžbeta Skalová, beba@feelmefilm.com, +421 911 456 832 

Predaj: www.neweuropefilmsales.com 

Ďalšie tlačové materiály: www.poslednyautobus.sk 
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